

微信、支付宝支付不用密码？ “小额免密”要小心！

本报记者 周婷

如今，习惯使用信用卡消费的市民都知道，只要信用卡上带有闪付“Quickpass”的标识，一般消费在300元以内的，刷卡时都不用输密码，这是因为信用卡有着“小额免密免签”的功能。

而在支付方式日益多样化的今天，除了使用信用卡，更多的人选择在支付时使用微信和支付宝，只要轻松“扫一扫”就能完成支付。但是习惯“扫一扫”支付的市民可能还不知道，这样的支付方式其实存在着很多隐患。

后知后觉的微信、支付宝“闪付”

在安顺一家保险公司上班的小杨，习惯了电子支付后也习惯了出门不带现金。然而最近几次在外消费时，小杨发现一个问题，当她用微信进行支付并把手机对准商家支付二维码时，只听“嘀”的一声，整个支付过程就此结束，期间并未要求小杨输入支付密码。

经常使用微信进行消费支付的罗女士也有相同的经历。罗女士告诉记者，通常自己消费完结账时，都会直接用微信扫描商家的二维码，或是调出自己的“收付款”二维码或条形码，让商家扫描就能进行支付，但支付中途也并没有输入支付密码的环节。

“基本都不用输密码的，只要确认下金额就可以了，感觉也挺方便的。”罗女士说道。

根据市民的反映，记者也进行了测试，测试结果显示，无论是使用微信“收付款”或是支付宝的支付功能，在消费不超

过某一额度时，均不需输入支付密码。而支付宝免密支付的消费额度可以自由选择，一般在200至2000元之间、2000元以内，而微信扫码支付的消费额度则在1000元以内。

虽然不输密码的支付方式很便捷、省事，但时间长了不少市民难免也会心生担忧。

“毕竟不带现金，钱都在微信、支付宝里，万一哪天手机丢了，或者商家恶意复制我的支付条形码，那不是完了。”罗女士说道。

免密源于“闪付”功能的开启

大家都知道，银行卡、信用卡之所以能够实现“小额免密免签”支付，是因为现在的银行卡大多带有“闪付”的功能，有的是自己开启的，有的则是在持卡人不知情的情况下默认开启的。

而很多人好奇，为什么微信和支付宝在扫码支付时也能实现“小额免密免签”，其实也是因为这两款可提供消费支付的软件，也存在“闪付”的功能。

而在记者采访中，记者发现，其实很多市民都在不知不觉中使用着“小额免密”的支付功能，但是不少市民均表示不知道这个功能，且不知道是怎么开启的。

“刚开始用的时候好像就不用输入密码，具体什么时候开启的功能，确实没什么印象了。”市民田女士说道。

市民田女士告诉记者，因为使用微信消费支付的时间较长，以前没太想过安全问题，也就不太关注是否能“闪付”的问题。但田女士也表示，在支付时也并不介意再输入一次密码，因为多一个环节也并



网络图片

没花多少时间。

微信、支付宝“小额免密”怎么关闭

其实，上网查阅后不难发现，因为微信、支付宝“闪付”这项可称为“隐患”的支付功能所引起的被盗刷的案件已不是个例。少数了解这种支付隐患的市民也感叹到，支付越来越便利，但我们的财产安全确实越来越危险。

“原来手机不见了最担心的就是通讯录信息泄露，但现在还要担心钱的问题，毕竟都习惯把钱存微信和支付宝了，太便捷了真的也不省心。”市民周先生说道。

既然微信、支付宝的“闪付”功能安全隐患多，那么该怎样去关闭这些安全隐患呢？

首先来看支付宝，用户只需登陆自己

的支付宝账号，进入界面以后，点击右上角“我的”界面后，点击右上角去“设置”，我们在上面会看到“支付设置”的选项，点击打开，看到“免密支付”后就可以选择打开或关闭小额免密支付。

微信操作时，先打开微信“我”，然后点击“钱包”，进入界面，选择“收付款”，进入界面看到右上角三个竖点后点击，下面弹出选项中选择“暂停使用”即可关闭小额免密支付功能。

此外，值得大家注意的是，“闪付”的支付功能，开启时用户往往并不知情，存在一定安全隐患。因此，用户在更新软件时，应对新的功能进行检阅，并对更新说明进行仔细阅读，在支付的同时也要谨慎小心，不要让默认开启的所谓便捷功能，成为我们财产安全最大的威胁。

